



诚然,我们不能奢求“苏超”承载中国足球整体振兴的全部重任。但它拼尽全力的闪光姿态,足以让体育精神熠熠发光。当更多城市涌起足球热潮,更多青年拼搏梦想,中国足球就会在不断奋斗、永不言弃的过程中迎来自己的高光时刻。

——新华每日电讯:《在“苏超”,我们看到中国球迷最深切的期盼》

当短视频平台用虚构的苦难兑换流量时,他们挥霍的不仅是用户注意力,更是维系数字文明的社会信任资本。只有构建政府主导、平台尽责、公众参与的多元共治体系,才能让技术创新真正成为守护人性尊严的利器。

——北京青年报:《假剧情伤害真骑手 卖惨短视频亟待整治》

有关行业协会及监管部门应当与时俱进,不妨参考欧美国家相关标准,进一步严格、细化年份酒的概念定义及计算标准,逐步完善检测与认证体系,在条件成熟时将团体标准上升为强制标准,终结企业“自说自话”的乱象。否则,年份酒的真实酒龄,对消费者而言永远是个“谜”。

——红网:《年份酒的真相岂容“勾兑”?》



【本期话题】

养老机器人来了

陪老人聊天、下棋,推拿、艾灸,辅助康复……“养老机器人”等智慧养老产品陆续走进养老院和老年人的生活,提高了养老服务的品质和老年人的幸福指数。对此,你怎么看?

【议论纷纷】

①王锦南 养老机器人虽然能提供多种服务,但终究只是机器人,缺少温度和感情。所以,家人的陪伴也不可或缺。

②梅子鄂 已经有AI不听命令了,养老机器人会不会也不听命令呢?这种可能性不排除的话,还是慎重使用养老机器人。

③余芳红 目前的养老机器人还只是走进了养老机构,不能惠及更多老年人。期待养老机器人更方便、更便宜,能够走进更多老人的家庭。

本期话题下期继续

江海暖流涌 德善薪火传

□张忠德

24日,第九届江苏省道德模范颁奖仪式在南京举行,我市李庚南、倪伯苍、杨秀凤荣获江苏省道德模范称号。同日,2025年首次“中国好人榜”榜单发布,全国共152人(组),我市张玉芳光荣上榜。

(6月25日本报3版)

在江海之滨,道德的力量如潮水奔涌,涤荡人心。我市3人获评省道德模范,1人荣登“中国好人榜”,这些闪耀的名字背后,是一个个温暖人心的故事,他们用平凡之躯书写着不平凡的人生篇章,诠释着精神文明的深刻内涵。

李庚南躬耕讲台六十余载,将“一个不少、个个合格”的育人承诺化作春风化雨的实践;倪伯苍扎

根网格十余载,用43本民情日志、80余万字的记录,丈量着为民服务的深情;杨秀凤以30余年如一日的守护,在命运的惊涛骇浪中,用爱为瘫痪丈夫筑起幸福的避风港……他们没有惊天动地的壮举,却在日常点滴中绽放出人性最璀璨的光辉。

道德的力量往往藏在细微处,显于坚持中。这些道德楷模和身边好人就像散落在江海大地上的璀璨星辰,照亮了我们前行的道路。他们的事迹告诉我们,道德并非遥不可及的高山,而是每个人都能践行的日常。从教书育人到服务邻里,从相濡以沫到扶危济困,每一个善举都汇聚成精神文明的江河,滋润着社会的土壤。

城市的温度不在于GDP的攀升,而在于能否托举起人性的光辉。四位榜样的故事,为我们揭开精神文明建设的真谛:它不是宏大的叙事,而是无数普通人用行动编织的温暖网络。在流量至上、物质喧嚣的时代,这些普通人的故事如同一股清流,提醒我们真正的文明从来不在远方。当越来越多的“微光”被看见、被传递,当善意从个体行为演变为群体自觉,文明的江海必将涌起更加澎湃的暖流,滋养出充满温情与希望的美好家园。



AI填报志愿,理性是最好“算法”

□新平

24日下午,省教育考试院发布江苏省普通高校招生第一阶段录取控制分数线。文件显示,2025年我省普通高校招生第一阶段录取普通类本科历史等科目类分数线为482分,物理等科目类分数线为463分。

(6月25日本报4版)

高考成绩出炉,接下来就是填报志愿,万千学子即将迎来人生抉择的关键时刻。近年来,人工智能技术迅速渗透到志愿填报的各个环节,从分数预测到专业匹配,从性格测评到就业前景

分析,AI似乎在“懂你”与“替你做决定”之间越走越近。

然而,越是在关键节点,越需警惕“技术替代”的盲从陷阱。须知,AI可以预测趋势,却无法洞察每一名考生的内心。选择什么专业、去什么地方、适合什么样的学习方式,这些绝非算法所能逐一量化。

技术为翼,决策为舵。科技可以助力,但终究替代不了人的独立思考。学校和家庭在这一阶段也应更积极作为。学校应组织更多专业教师提供一对一咨询服务,引导学生科学认知自我,理

性、慎重填报志愿;家庭则要从孩子的人生长远出发,鼓励其自主表达和独立判断,避免“名校执念”压倒一切。对于主管部门,也应强化对志愿填报服务平台的监管,防止虚假宣传、数据滥用等问题损害考生权益。

考生要善用AI,但不能迷信技术。兴趣所向、价值认同、未来愿景,这些无法被计算,却是决定未来是否笃定前行的根本。AI可以辅助决策,但决策的权力终究要握在自己手中。AI填报志愿,最可靠的“算法”仍是人的理性和决策。

“双枢纽”加冕,是一张动态考卷

□王志高

22日,国家发展改革委研究确定并正式发布2025年度国家物流枢纽建设名单,南通港口型国家物流枢纽成功入选。至此,南通商贸服务型、港口型国家物流枢纽两张国家级名片,两年内先后收入囊中,南通正式成为国家物流“双枢纽”城市。

(6月24日本报2版)

国家物流枢纽的竞争,本质上是供应链效率的博弈。南通“双枢纽”的核心价值在于破解了长三角物流的关键瓶颈——通过“江海河联运”特色,将沿江通海作业区与吕四作业区联

动发展,形成覆盖全球50多个国家和地区的物流网络。这种独特的区位优势,使其既能承接上海国际航运中心的辐射,又能服务长江经济带内陆腹地。

但硬件优势仅是起点,南通面临的真正考验是如何避免同质化竞争。根据规划,南通将通过“沪通快航”“联动接卸”等创新模式,深化与长三角港口合作。这种差异化发展路径,正是其突破“港口红海”的关键——不是简单追求吞吐量增长,而是聚焦“水运联网、补网、强链”的价值提升。

“双枢纽”建设是一张

动态考卷。随着“通商通运”品牌培育和枢纽联盟运作深化,南通能否实现从“国家枢纽”到“国际枢纽”的跨越,关键要看其能否将地理优势转化为规则制定权。这既需要港口集团等龙头企业的引领,更离不开临港产业与物流服务的深度融合。

物流业的黄金法则从未改变:谁掌握连接的艺术,谁就赢得流通的霸权。南通“双枢纽”的深意,恰似其江海交汇处的自然禀赋——既要借势大洋的广阔,也要深耕内河的脉络,方能在长三角世界级港口群中找准不可替代的坐标。



安全宣教课堂

24日,如皋市安定小学邀请如城街道、如城交警中队开展假期前交通安全宣教课堂,通过安全知识小课堂、与萌趣“大头”交警互动、竞答文明出行知识等,引导学生暑假期间文明出行。

(6月25日本报8版)

寓教于乐令人难忘

□明伟方

暑期本应是孩子们尽情撒欢、享受自由快乐的时光,但安全问题却如影随形,牵动着每一个家长和全社会的心。

传统的安全教育往往过于枯燥乏味,让孩子们难以产生兴趣,而安定小学的这节课却用寓教于乐的方式打破了这种局面。孩子们天性活泼可爱,好奇心强,他们喜欢在玩中学、学中玩。通过互动和竞答,孩子们不仅能够巩固所学的安全知识,还能在竞争中激发学习的积极性。这种教育方式让孩子们真正理解了交通安全的重要性,而不是仅仅停留在表面的口号上。

希望更多的学校能够借鉴这种做法,让暑期安全教育变得更加生动有趣。让每一个孩子都能在快乐中学习安全知识,在暑期中文明出行,平安快乐地度过每一个美好的日子。

假期里安全别“放假”

□梁诗韵

暑假即将到来,但交通安全不能“放假”。对此,让孩子在享受美好假期的同时确保人身安全,健康快乐地度过暑假,应成为家长们需要认真应对的头等大事。

除了绷紧孩子暑期交通安全这根弦,学校作为青少年儿童安全教育的主阵地,在暑假前和暑假期间都要通过各种方式积极开展各类线上线下安全知识培训、教育活动,不断创新活动载体,通过讲座体验、安全演习等方式提高学生参与度,让孩子们把安全知识“装”进头脑、“放”在心里、“带”回家里。

放假后,家长必须接过安全教育的“接力棒”,时刻对孩子进行安全知识教育、安全防范提醒,引导孩子主动规避风险,告知孩子不在飘窗、阳台、围栏上玩耍和攀爬,不向窗外抛物,注意用电安全等。此外,全社会要齐心协力织好织密安全网。要加强对重点公共场所的安全监管,堵住可能存在的漏洞短板,为孩子提供安全有序的活动空间。